
A hit útja zarándoklat 
Szombathely 

2025. július 12. szombat 
9 óra: Szent Márton templom: szentmise 

10.30 óra: Székesegyház: szentségimádás 
11.30 óra: Szent Kvirin templom: rózsafüzér 

 
INFORMÁCIÓK A HÉTRE 
 
Június 30, hétfő, A római egyház első szent vértanúi: nincs szentmise 
Július 1, kedd: nincs szentmise 
Július 2, szerda, Szűz Mária látogatása Erzsébetnél: nincs szentmise 
Július 3, csütörtök, Szent Tamás apostol: nincs szentmise 
Július 4, péntek, Portugáliai Szent Erzsébet: nincs szentmise 
Július 5, szombat, 18 óra: + Horváth Rózsa Ilona CND (+2004) 
Július 6: Évközi 14. vasárnap, 10 óra: Jószándékra 
 
Ezen a hétvégén Szent Péter és Szent Pál apostolokat ünnepeljük. Ekkor 

gyűjtjük a péterfilléreket, amelyeket a Szentatya apostoli munkájának tá-
mogatására küldünk majd el.  

E héten iskolai tábor miatt nincsenek reggel szentmisék kápolnánkban. 
A nyári szünet végéig nincsen szentségimádás a szombat esti szentmise 

előtt.  
Július 5-én, szombaton, 11 órától szentmise lesz a gébárti Boldogasz-

szony kápolnában, amelyet Kiss L. Gábor atya mutat be.  
A hit útja zarándoklat következő közös állomása Szombathely lesz, 

ahová július 12-én megyünk és három jubileumi templomot fogunk meg-
látogatni.  

A nyári szünetben a kápolna folyosójának felújítását végzik el. A hét-
köznapi szentmisék rendjének változásával kapcsolatban folyamatosan fi-
gyeljék a Hírnököt és online felületeinket honlapunkon, a Facebook-on és 
a Telegram-on. A hétvégi szentmisék továbbra is a kápolnában lesznek, 
azonban kizárólag a parkoló felőli bejáraton lehet majd bejönni az épü-
letbe. A szeretetvendégségre viszont továbbra is a főbejáraton keresztül 
lehet bejutni. A nyári időszakban a karzatra nem lehet majd felmenni.  
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Péterfillérek gyűjtése 
 
A Magyar Katolikus Egyház a Szentatya 

felhívásához kapcsolódva az idei évben 
is június 29-én, Szent Péter és Pál aposto-
lok ünnepén tartja a péterfillérek gyűjté-
sét az ország katolikus templomaiban. 
A péterfillérek gyűjtése nagyon régi ha-
gyománya egyházunknak, gyökereit az evangéliumokban és az apostolok 
tanításaiban találjuk. A Szentatyába vetett szeretetet és bizalmat szimbo-
lizálja. 

A VIII. században az akkor újonnan megtért angolszászok önkéntes 
hozzájárulást küldtek a Szentatyának. Ekkortól alakult ki a „Denarius 
Sancti Petri” adományozása, amely a középkorban általánossá vált az eu-
rópai országokban. A reformáció korában elmaradt a péterfillérek gyűj-
tése, azonban a XIX. században újraéledt a szokás, majd 1870 és 1929 kö-
zött a Vatikán egyetlen bevételi forrásává vált. Magyarországon – a kom-
munista diktatúra évtizedei után – 1993-ban indult újra a gyűjtés, amely 
az elmúlt több mint három évtized alatt újra szokássá vált. 
A szentatya minden évben buzdítja a híveket, hogy támogassák tevékeny-
ségét, akár ilyen közvetlen módon is. 2025 nyarán ezért örömmel csatla-
kozunk XIV. Leó pápa felhívásához, amely az anyagi segítség mellett a kö-
zösség, a közös felelősségvállalás és a segítségnyújtás kifejeződése is. 
Az ukrajnai és közel-keleti háborús helyzetek, a világszerte jelenlévő fegy-
veres konfliktusok és más nehézségek egyre sürgetőbbé teszik, hogy tet-
tekkel, látható jelekkel is segítsük a Szentatya tevékenységét, az egész vi-
lágra kiterjedő karitatív misszióját. 

https://katolikus.hu/media/peterfiller.jpg


A Magyar Katolikus Egyház 2024-ben közel 80 millió forint adomány-
nyal támogatta Ferenc pápa apostoli küldetését. 

katolikus.hu 
 
 
Szent Péter és Szent Pál apostolok  
 
Június 29. Szent Péter és Szent Pál apostolok főünnepe Egyházunkban. 
Simon (Péter) és testvére, András Betszaidából, a Genezáreti-tó partján 

lévő halászfaluból származtak, mindketten halászok voltak. Péter aztán 
házasságkötésekor átköltözött Kafarnaumba, anyósa házába, akit az evan-
gélium szerint Jézus csodája gyógyított meg (Mk 1,29–31). A későbbi ha-
gyomány joggal tekintette gondviselésszerűnek, hogy Simon halász volt. Ő 
lett az emberhalászok között az első: „Ezentúl emberhalász leszel” (Lk 
5,10). Péter az Egyház sziklaalapja. Jézustól kapott hatalmát az oldás és 
kötés, illetve a kulcsok jelképezik.  

Az I. Heródes Agrippa alatt (44 körül) támadt, Az apostolok cselekede-
teiben is elbeszélt egyházüldözéskor Péter elhagyta Palesztinát, és a biro-
dalom keleti részébe ment. Az apostoli zsinat utáni időben (49 táján) An-
tiochiában találjuk. A kis-ázsiai egyházközségeknek szánt első Péter-levél 
itteni tevékenységére utal. 

Péter üdvösségtörténeti feladata a Szentföldön kezdődött, Jeruzsálem-
ben, a szent városban, Ura és Mestere halálának helyén. De megbízatása 
kivezette őt innen, egészen az akkori világbirodalom fővárosába, ahol 
megszületett a vértanúk egyháza. 

Amikor a hivatalos Róma megérezte, hogy az új vallás veszélyes lehet, 
mivel az emberek egyenlőségét hirdeti és éli, és a császárt nem tiszteli is-
tenként, a keresztények arra kényszerültek, hogy összejöveteleiket a föld 
alatt, a katakombákban tartsák. Azután eljött az a nap, amikor Pétert is el-
fogták. Az apostol azonban a börtönben is a fény, a szabadság és az élet 
üzenetét hirdette. Csendes éjszakákon az Úrhoz imádkozott.  

A hagyomány szerint 67-ben halt vértanúhalált, ugyanazon a napon, 
mint Pál apostol. Sok kínzás után saját kérésére fejjel lefelé feszítették ke-
resztre, mert alázatosságában nem tartotta magát méltónak ugyanarra a 
halálra, mint amit Mestere szenvedett el. 

* * * 
Pál a kilikiai Tarzuszban született zsidó családban, születésekor a Saul 

és a római Pál nevet egyaránt megkapta. Atyjától városi és római polgár-
jogot örökölt. Sátorkészítő mesterséget tanult, amivel apostolsága alatt 
sem hagyott fel (ApCsel 18,3; 1Kor 4,12; 1Tesz 2,9), hogy független marad-

hasson (1Kor 9,15). Jól beszélt görögül, ismerte a hellén műveltséget. Gon-
dolkodásának súlypontja azonban kétségtelenül a zsidó hagyományban 
volt. A zsidóság szigorú irányzatához, a farizeizmushoz csatlakozott, tuda-
tosan (Fil 3,5; Gal 1,14).  

A Törvényért és az atyai hagyományokért égő buzgólkodása a keresz-
tények üldözőjévé tette. Jelen volt István vértanú megkövezésekor: a ru-
hákat őrizte (ApCsel 7,59). 34 körül azonban a damaszkuszi úton megvál-
tozott az élete: találkozott a Föltámadottal. És mindent elvetett aztán 
Krisztusért.  

A következő szombaton határtalan volt a csodálkozás a damaszkuszi 
zsinagógában, amikor Saul fölállt, és a farizeus biztos szentírásismeretével 
bizonyította az elnémult hallgatóság előtt, hogy a Názáreti Jézus valóban a 
megígért Messiás. Azt is elbeszélte nekik, amit átélt, és elmondta, hogy ő 
már a Krisztusé. 

Megtérése után Pál azonnal megkezdte a missziót. Több éven át műkö-
dött Szíriában és hazájában, Kilikiában (Gal 1,21). Lehetséges, hogy az Ap-
Csel 13. és 14. fejezetében elbeszélt missziós utazás erre az időre esett. 
Barnabással Antiochiába érkezett, ahol már megalakult egy Törvény nél-
küli pogány-keresztény egyházközség (ApCsel 11,19). E közösség küldöt-
teként vettek részt Pál és Barnabás az ún. apostoli zsinaton (49-ben), ahol 
Pálnak sikerült elérnie a zsidó Törvénytől való szabadság elvi elismerését. 
Később a kimondottan pogány vidékeken munkálkodott, végigjárta Kis-
Ázsiát, Makedóniát és Acháját. Korintust nem számítva, ahol másfél évig 
tartózkodott, nem sokáig maradt egy helyen, az Egyház megszervezését 
rábízta az újonnan megnyert keresztényekre és munkatársaira. Valami 
mindig továbbűzte őt, mert az igehirdetést érezte küldetésének. Mint a né-
pek apostola a birodalom egész területét a maga missziós területének tar-
totta (vö. Róm 1,14; 15,16). Missziós útját kezdettől fogva összeütközések, 
bebörtönzések, büntetések (megvesszőzés, korbácsolás, megkövezés) jel-
lemezték – így hordozta magán „Jézus jegyeit”. 

Az apostolok cselekedetei szerint a római állam foglyaként érkezett Ró-
mába. A hagyomány szerint 67-ben végezték ki, lefejezték a Rómából Osti-
ába vezető út harmadik mérföldköve mellett. Egy régi legenda szerint azon 
a helyen, ahol feje a földre hullt, három forrás fakadt. 

Istenünk, te Péter és Pál apostolok ünnepével áldott szent örömet adtál a 
mai napon. Engedd, hogy Egyházad mindenben kövesse azok tanítását, akik 
első hirdetői voltak keresztény hitünknek. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te 
Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mind-
örökkön örökké. Ámen. 
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